



■香港李求恩紀念中學歡迎崇正華樂團的到訪。



■賴炳華校長輕鬆有趣的一面。



■高兴地品尝香港当地的点心。

沙巴崇正中學華樂團

崇正的堅持 崇正的驕傲 崇正的光榮

学期走到尾声，当各级老师加紧结算分数，联课活动处也开始铺排明年各个团体的交流、访问和集训；沙巴崇正中学华乐团一如过去行程满档！

文：莊靈子

圖：崇正華樂團

每个星期，华乐团的同学必须比一般选择课外活动的同学，多几次的练习，每到假期，华乐团的同学固定参加集训，年中报名参加中国华乐分级考试，年底常常整装待发，到外地交流取经。

不，这样的形容还不足以概括沙巴崇正中学华乐团的紧凑，因为成立26年的华乐团，已经从沙巴走向全马，更从全马走向国际！

今年七月，崇正华乐团在指挥江赐良老师及乐团总监张诚忠的带领下，一行29人经过千里飞行到达了香港，华乐团受邀到姐妹学校——香港李求恩纪念中学进行7天的演出和交流。

说起香港之行，指挥江赐良老师说：「2008年崇正之夜，香港李求恩纪念中学的赖炳华校长前来观赏，当时就对崇正的华乐团印象深刻，尤其对该团创新的作品，觉得应该到香港向

当地的学生示范。」

筹备一趟国外的表演，要规划的事项往往费时费力；幸亏在此之前，华乐团已经举办过台湾、中国之行；但，香港方面安排的日期是七月；七月，是校内功课及活动繁缛密鼓的阶段；从安排课程到预订行程，筹措部分经费，每个人忙得团团转。华乐团的大家长——张诚忠老师说：「在香港，每天都有几百场创意、专业、现代的艺术演出。对于香港人来说，要能够对某一个团体留下印象的并不多。但是，赖校长盛情邀请沙巴崇正中学华乐团，因为他觉得我们的乐团有其独特之处。他希望这份独特，能和该校交流，希望激发该校在这方面的创意和热情。」

张老师续说：「为了接待崇正中学的到访，李求恩纪念中学不惜花费上万，当时正值香港回归中国的纪念日，住宿非常紧张，但，该校克服困难安排所有华乐团的住宿。想到参访的点点滴滴，充满感激。」

两校建立关系多年，这次演出的前后和过程中，更能体会长期交流培养出的默契和友谊。团员纷纷表示：「赖炳华校长、张桂芬副校长，还有训导主任孙Sir、课外活动张嘉荣主任，他们都亲自接待团员，还指导同学如何乘坐巴士及应注意的乘车纪律。」

香港的演出，崇正华乐团是被安排在《求恩才艺表演》节目中。崇正中学的表演有合奏《童年的回忆》等。除此，我们向同学介绍华乐乐器的特色和效果，同时也和该校携手演出《掌声响起》；两天的演出，可以发现沙巴崇正中学的表演，虽然是香港人非常熟悉的「华乐」，却因为处理的差异，

选曲的不同，有了马来西亚特有的华乐特色。

在感恩午宴时，香港同学听到团长潘莉莉标准的华语，邝靖怡同学动听的英语，还有马奥文同学说的陌生的马来语后，对崇正同学的三语能力深表佩服。崇正的学制，崇正的华乐，对该校的师生是一次新的体验和学习。

其实，对于演奏华乐，崇正的孩子或许驾轻就熟。但，一行浩浩荡荡远赴香江，对崇正华乐团的孩子们，何尝不是一次新的体验和学习。例如：一个团分住三个地方，沙巴的孩子终于看到寸土寸金的香港，「居住」的问题多么不容易，有了比较才知道沙巴的家是多么的舒适啊！

但，香港人才济济，在李求恩纪念中学的安排下，沙巴崇正中学的同学有机会品尝许多道地的香港点心和美食，同学个个赞不绝口。同时参观了「大埔火车站博物馆」，「文化博物馆」，拜访了香港中乐团，观赏了《竹韵小集》的社区音乐会，同时打开眼界观赏了Paul Dresher Ensemble《未来记忆留声机》，在这一场九十分钟的演出，虽然是一个人的独角戏，却又处处充满精彩，让同学们对「精彩」有了不同的诠释。

参观了「香港教育学院」及「香港中文大学」，虽然香港地窄人稠，但学校的设备都一应俱全非常先进，许多高三的团员在赞叹中，还决定努力读书，将来留学香港。

从香港载誉回来后，华乐团没有张扬，没有喧哗的继续在华乐的努力。多年来，该团从教导华乐的技巧，成立华乐团；接着在沙巴各地开枝散叶，陆续协助华校及其他独中成立华乐团；在沙巴华

■团员高兴地参观大埔火车站博物馆。

乐发展的篇章中，沙巴崇正中学华乐团责无旁贷的成了种子团队。多少年，多少功绩……但这个乐团没有在成长中停滞，面对新时代他们的面向更宽广，他们的取材更丰富，因为沙巴崇正中学华乐团的开拓和努力，沙巴的华乐有了健全的基础，特殊的曲风，和令人敬佩的成绩……

学期即将结束，新的学年还未开始；但，沙巴崇正中学华乐团的成员，已经准备迎接崇正大家庭的新同学；团员着手准备文宣和手册，希望崇正中学的新生，能在50个琳琅满目的联课活动中，受到新生的青睐选择华乐团，壮大该团的队伍和实力！

路漫漫兮其修远，吾将上下而求索；为了对华乐的理想和培育民族音乐的幼苗，沙巴崇正中学华乐团从顾问、校友到团员，上下一心，舍我其谁的精神比任何一种乐器更铿锵，比任何一首乐曲更激昂……

沙巴崇正中学华乐团是沙巴崇正中学的：坚持、骄傲、光荣！



■李求恩紀念中學的才藝演出。